B ECNIC

QUIZ DI CONTROGIOCO
171 - 175

QUIZ N° 171

Sedutiin Sud avete: 4 I07 v A4 ¢A943 Q1095
Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)

ISA(I) passo 3SA

(1) 16-18 bilanciati senza 5a maggiore

Il vostro attacca di 3 di cuori mostrando un onore e scende il morto con:

N AaQJ6
o E| Y/
S ¢+ KJ1085
«*A872
(morto)
(voi)
al07
vAjl4
¢A943
«*«QIl095

Il dichiarante gioca il 7 del morto e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 171

Se avete passato I'A e avete rigiocato il ] avete regalato la mano perché questa € la smazzata comple-
ta raccontatami da Franco Baroni:

A8542
vQl08532
¢ 72
% 6
A AK93 AaQjJ6
vK9é6 ONE v7
+ Q6 S ¢+KJ1085
»KJ43 «~A872
a |07
vAl4
¢+ A943
«QI095

Se prendete di A per tornare a cuori, Ovest liscia un colpo e prende al 3° giro poi gioca quadri e voi
non avete piu cuori per il compagno.

Sapete che Ovest gioca il SA 16-18 e non pud non avere il K di cuori altrimenti avrebbe solo |5 pun-
ti ed & estremamente probabile che quel K sia 3° se non 4° e dovete indurlo a prendere altrimenti
non potete battere il contratto. Bisogna giocare il | e per Ovest non c’é salvezza perché, non sapen-
do che I'A lo avete voi, deve prendere di K e, pur facendo con successo I'impasse a fiori, puo realiz-
zare solo 8 prese.
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QUIZ N° 172

Seduti in Sud avete: 4 53 v 0963 ¢« AI095 % A94

Squadre, NS in zona:

o N E S (voi)
1§(1) I e | v

24 (2) 3v 3a

(1) nobili 5i

(2) salto debole

Il vostro attacca di A di cuori e scende il morto:

N aA7
O E v4
S +KQJ86
*KQ852
(morto)
(voi)
a53
v10963
¢AI095
*A94

Voi date il 6 e il vostro torna in atout.

Il dichiarante passa il 7 del morto che fa presa e gioca il K di quadri che voi prendete di A mentre il
vostro mostra un numero di carte dispari. Tocca a voi
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 172

Se non siete tornati a picche avete regalato il contratto, ecco la smazzata completa giocata alle sele-
zioni di Coppa Italia over 58 ad Assago:

aAK62

v AK]J8

¢742

«]J106
AaQJ10984 N aA7
vQ752 o E v4
¢ 3 S +KQ)J86
%73 »KQ852

Aa53

vl10963

¢+ Al095

*~A94

Se tornate a cuori, il dichiarante taglia con I’A di picche, incassa 2 quadri vincenti scartando le restan-
ti cuori della mano e paga poi solo I'A di fiori e il K di atout.

Se tornate di 10 di quadri, Ovest incassa Q e | al morto scartando 2 cuori e poi gioca la 4a quadri e
la taglia di 8, Nord puo surtagliare di K e rigiocare picche ma Ovest entra di A al morto, le atout so-
no finite e puo incassare la 5a quadri buona su cui scarta la 4a cuori di mano e paga solo I'A di fiori.
Bisogna tornare a picche per I’A secco del morto e Ovest puod scartare 2 cuori su Q e ] di quadri ma
poi, se gioca il K di fiori voi prendete e incassate | cuori, se Ovest invece del K di fiori, gioca quadri
taglio, il vostro puo surtagliare di K e incassare il K di cuori e poi il vostro A di fiori.

Non dovevate cercare il down giocando cuori sperando di “promuovere” un onore di picche del vo-
stro perché come visto, se Nord ha il K o anche la Q terza, Ovest riesce a fare comunque 9 prese.
Se il vostro ha il K secondo o anche la Q seconda, & vero che riuscite a guadagnare una presa a pic-

che ma giocando atout fate comunque la presa a cuori una volta in presa con I'A di fiori.
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QUIZ N° 173
Seduti in Estavete: A Q4 vKI1086 ¢ A5 £KI0943

Mitchell, NS in zona:

o N E (voi) S

| &% | &
passo 2¢ passo 24
passo 3a passo 4°a

Il vostro attacca di 5 di fiori e scende il morto:

aKIO0
v53
¢+ KQI0O864
*A76
(morto)
N aQ4
o E vKIO86
S ¢ A5
«*K10943
(voi)

Il morto sta basso, voi fate la presa di K e Sud scarta il 2 e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 173
E una smazzata giocata al Bridge Club Milano

A K10

v53

+KQI0864

«A76

(morto)
763 aQ4
vAQ974 N vK1086
+92 O E| 4As5
#]85 S #K 10943

(voi)

AA]9852

v]2

¢]73

Q4

Se siete tornati a fiori nell’intento di aggredire la ripresa del morto, avete regalato il contratto.

Sud infatti prende di Q in mano e gioca picche al K, scarta una cuori sull’A di fiori, batte le atout e
paga solo | cuori e | quadri.

Dall’attacco sapete che Sud ha 2 sole fiori perché col singolo o 4 carte avrebbe preso e inoltre il vo-
stro con 2 carte avrebbe giocato la piu alta e non il 5 che & la piu bassa restante. Poi sapete che Sud
ha un onore perché con Q J x, Ovest avrebbe attaccato di Q. Quindi Sud hala Q o'il J.

Se Sud ha il ] secondo é stato basso per conservare la ripresa al morto dopo aver liberato le quadri
ma non puo avere anche I'A di cuori perché con quelle carte avrebbe preso subito a fiori e giocato
atout e poi quadri per affrancare il colore prima di essere smontato a cuori.

Pertanto I'unico controgioco che puo farvi battere o realizzare il massimo delle prese & cuori, . Gio-
cate cuori e incassate altre 2 prese e poi incassate I’A di quadri.

Doveva essere un controgioco difficile se solo | Est su 10 lo ha fatto!
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QUIZ N° 174

Seduti in Sud avete: A A9875 vK53 ¢]J4 Q62

Mitchell, NS in zona:

o N E S (voi)
passo
[e(l) v contro (2) surcontro(3)
| a(4) passo passo 2v
24 passo passo contro
passo 3¢ 3a contro

(1) precision, meno di |7

(2) Sputnik promette 4 carte di picche
(3) punti

(4) 3 carte di picche

Nord come di fatto gli avete chiesto con il vostro contro, attacca a picche e scende il morto:

AaKQI02
N v764
O E ¢ A52
S %) 104
(morto)
(voi)
AA9875
v K53
¢4
* Q62

Prendete di A e rigiocate picche su cui il vostro scarta il 3 di quadri, e il dichiarante prende col 10 al
morto e gioca cuori, tocca a Vvoi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 174

Se avete giocato il K di cuori per poter entrare in presa e giocare un 3° giro d’atout, avete regalato il
contratto. Ecco la smazzata completa giocata al Campionato Europeo a Coppie miste di Antalya
2007 realizzata da Gunev che giocava in coppia con Dessy Popova

a3

vQ10982

+KQ93

%875
»)64 AaKQI02
vAj N v764
+ 10876 O E +A52
»AK93 S %]104
Gunev (morto)

(voi)

AA9875

vK53

¢4

» Q62

Se avete impegnato il K di cuori, Ovest prende di A e gioca il ] che Nord prende per rigiocare il K di
quadri, Ovest prende di A gioca il ] di fiori che resta in presa, taglia la 3a cuori poi prosegue

con A e K di fiori e poi incassa il K di picche realizzando 9 prese.

Bisognava stare bassi a cuori e per Ovest non ci sarebbe stato scampo perché se avesse giocato il |
Nord avrebbe preso e giocato quadri togliendogli il rientro al morto necessario a poter giocare e
tagliare la 3a cuori del morto dopo aver sbloccato I’A di mano. Se Ovest avesse giocato I'A di cuori e
poi il ], avreste preso voi e avreste potuto battere il 3° giro di atout impedendogli di fare il taglio del-
la 3a cuori.
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QUIZ N° 175
Sedutiin Sudavete: A A62 v K872 ¢97 «AJ95

Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
| &%

passo | ¢ 24(1)

(1)6°12-16

Attaccate di 9 di quadri e scende il morto:

a95 N

v|53 O E

¢+ Q8643 S

*» K62

(morto)
(voi)
AA62
vK872
¢ 97
®*AJ95

Il dichiarante prende di ] mentre il vostro invita col 5, poi gioca il K di picche che voi lisciate e prose-
gue con la Q di picche che voi prendete di A mentre il vostro scarta il J, tornate di 7 di quadri per il
4 del morto, il 2 del vostro e I'A di Est che incassa il 10 di picche su cui Nord scarta il 4 di fiori. Est
poi intavola la Q di fiori che voi prendete di A mentre il vostro scarta il 3. Tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 175

Se avete giocato cuori avete regalato la 10a presa perché questa € la smazzata completa giocata al
Torneo Nazionale di Lecco 2008:

a4

vQ64

+KI1052

#8743
95 AaKQI10873
v)53 N vAI09
+ Q8643 L RN
* K62 %£Q 10
(morto)

(voi)

aA62

vK872

¢ 97

*AJ95

Se avete giocato cuori Est paga una sola cuori e realizza 10 prese.

Bisognava giocare il | di fiori e avreste limitato Est a 9 prese. Avevate il conto esatto della mano di
Est: 6 picche, 2 quadri, 2 fiori (perché il vostro ha scartato alta bassa) e 3 cuori, era impossibile infatti
che Est avesse 4 fiori e | cuori perché in quel caso Nord avrebbe avuto 5 cuori e 4 quadri e sulla

vostra apertura non avrebbe risposto | ¢ ma | v.
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